



天生港镇街道龙湖佳苑社区加强党建引领,积极打造“邻聚力、共享家”红色物业品牌,构建“红管家、通通优”治理新格局——

点燃红色引擎 激活治理动能

“架空层的灯坏了,能派人来修吗?”“好的,您稍等,我们马上派人过来。”19日,天生港镇街道龙湖佳苑社区的便民服务电话响个不停。为解决群众身边的“关键小事”,切实规范和提升物业服务水平,龙湖佳苑社区积极探索“党建引领+红色物业”模式,将党建与传统家文化深度融合,打造“邻聚力、共享家”红色物业品牌,加快构建创建标准优、组织设置优、队伍建设优、运行机制优、服务质量优的“红管家、通通优”治理新格局。

建强红色战斗堡垒 激发红色“领航力”

龙湖佳苑社区探索实行社区党支部、社区物管站、物业公司党支部“三位一体”基层治理模式,由社区向对应物业服务企业派驻党建指导员,进一步突出党建引领作用。同时,吸纳优秀物业服务企业负责人担任社区“两委”兼职委员,参与社区重大事项议事决策,为社区物业管理注入“红色动能”。

“党建强则企业强,党建兴则企业兴。简单来说,‘红色物业’就是将党组织建在物业上,阵地构筑到小区里。”龙庭景苑小区康鸿物业董事长、党员吴金建表示。在社区党总支的引导下,围绕“邻聚力、共享家”服务理念,吴金建将小区当成自己的家园,将业主作为自己的家人,带领全体物业人员全身心投入家园建设中。他们自己出资,在小区内建设了家风家训文化广场等优质景观;重点攻坚违章建筑,提升小区颜值;设立关爱基金,每年中秋和春节都会走访慰问社区20户困难家庭。在辛勤付出下,小区居民也逐渐认可了这个贴心的“红管家”。

完善红色物业议事 增强红色“凝聚力”

电动车充电难一直是困扰居民和小区管理者的烦心事。为了破解居民电动

车充电的难题,龙湖佳苑社区大党委牵头,联合物业、共建单位、居民代表召开“红色物业”议事会开展协商。在电梯内安装智能阻车系统,用科技手段堵住隐患缺口;新增充电桩,疏导居民电动车充电需求。充电难问题的破解,成为社区依靠党建引领提升物业服务治理水平、解决百姓关切的一次有益探索。

由此,龙湖佳苑社区党总支建立“11455”议事机制,每月召集物业、在职党员、共建单位、网格员、居民代表协商,通过组织联动、资源联用、活动联办,有效解决居民的“急难愁盼”,推动物业公司把服务触角延伸至居民生活的方方面面。

开展红色提升行动 优化红色“服务力”

龙湖佳苑社区的随迁老人较多,为让老人群体更好地融入社区,营造幸福生活,社区依托红色物业,打造“六心家园”网格服务站,为老人提供休闲、健身、棋牌、阅读、健康等多样化、多层次的养老服务。

“我们还依托在职党员的力量,建起了社区老年大学,通过开展舞蹈、声乐、朗诵等活动,让老人们实现老有所乐。”龙湖佳苑社区党总支书记徐小燕表示,在“双减”政策落实后,针对辖区双职工、新就业群体职工家庭的青少年,社区推出暑期托管班,开设书法、阅读、绘画等课程,深受青少年喜爱。同时,社区党总支整合在职党员及志愿者等资源力量,立足居民需求,组织开展服务活动,不断深化服务职能,将物业企业转变为党组织联系服务群众的平台,小区的居住环境、设施配套、管理服务进一步提升。

红色物业品牌搭建起了社区、物业与居民之间的桥梁,也凝聚了党员、群众、成员单位力量,实现了基层治理工作从“独角戏”到“大合唱”的转变,让社区党建真正有色彩、有温度、有活力。顾甦

念好党员廉洁教育“紧箍咒”

永兴街道开展“算好廉政账”专题教育月活动

晚报讯 近日,永兴街道开展廉政教育活动,通过实地探、爱廉说、微宣讲、亮承诺,念好党员廉洁教育“紧箍咒”,确保第十六个“算好廉政账”专题教育月出实效。

13日下午,永兴街道组织年轻党员来到崇川经济开发区国胜社区廉政教育基地参观学习。基地通过楷模扬廉、文化颂廉、反腐正廉等5个篇章及廉政小倡议、小橱窗、小课堂等十小平台,展示典型案例、宣传先进典型、传播廉政文化,让年轻党员如沐春风,潜移默化地接受了勤政、廉政教育。

15日,永兴街道各社区共同开展网格党支部“红色沙龙”活动,网格党支部书记、在职党员担任志愿者,带领新业态新就业群体子女参观了唐闸张謇家风家教展示馆。大家在馆内的实景党课碑石

前,感悟张謇家风家教的内涵。展馆里翔实的历史文献、丰富的图片资料让大家深切感受到张謇先生的家国情怀、求真务实的人格魅力、清正廉洁的优良家风和勤劳朴实的家庭美德。

16日,在永和佳苑社区党建阵地,南通市干部教育兼职教师朱晖以《守住三条线、走好人生路》为题,为大家送上一堂生动的廉政专题党课。永和佳苑社区党委书记周飞表示:“近年来,社区始终把党风廉政建设作为党建工作的重要抓手,融入日常、创新形式、丰富内容,让廉洁教育活起来,筑牢党员干部思想防线。”

接下来,永兴街道还将围绕“算好廉政账”开展廉政建设我承诺、参观珠算博物馆等一系列活动。

高明

学习新思想 一起向未来

虹桥街道开展《习近平谈治国理政》第四卷宣讲活动

晚报讯 20日,虹桥街道举行“学习《习近平谈治国理政》第四卷”之“进机关”宣讲活动,南通大学马克思主义学院教授孙国志担任宣讲人,虹桥街道部分机关党员、街道“大工委”成员单位党员及11个社区的基层党员代表参加了宣讲活动。

宣讲活动中,孙国志教授详细解读了《习近平谈治国理政》第四卷,从1条主线、2次全会、3个统筹、21个专题以及关联南通的篇目进行了辅导,全面阐述了习近平新时代中国特色社会主义思想的内涵与精髓,引导大家树立为人民服务、捍卫红色江山的决心。此外,孙教授还就当下中国的经济社会发展与中国历史文化之间的关系进行了详细的论述,从辩证唯物主义的视角阐述历史与现实、传统与现代之间的联系,促使广大党员增强“四个意识”、坚定“四个自信”。

虹桥街道新东社区老干部支部书记崔友华发表了自己对党的十八大以来我国经济社会发展取得的历史性成就的感言,从优化区域经济发展格局、坚定不移走绿色发展之路、凝心聚力脱贫攻坚、推进乡村振兴及落实惠民工程等方面结合南通长江经济带发展、老旧小区改造等实际,贴合居民生活,将自身深切感受到的惠民举措一一罗列,大家对此都深有感触。

虹桥街道新东社区共建单位崇川区审计局党员代表徐菁菁则结合自身从事的审计工作对新时代的经济发展进行了展望,作为一名“80后”青年党员,徐菁菁表示年轻一代要在老一辈奠定的基础上继往开来、争优创新,在今后的学习工作中更需争当先锋、勇担责任,为建设美丽中国贡献自己的力量。

沙则徐 徐菁菁



19日,陈桥街道丽康社区开展“喜乘通城地铁、感受南通速度”主题党日活动,邀请辖区流动党员、入党积极分子、老党员等共同参与,提前试乘体验即将到来的地铁生活。
袁源



20日,钟秀街道校西村社区、校北村社区与崇川区税务局、市场监督管理局钟秀分局共同开展“立规矩、树红线”在职党员通通在活动,党员们一起制作廉政盆栽,接受廉政教育。
黄钰杰



19日,和平桥街道起凤社区、濠阳社区组织辖区口腔医护人员走进市级机关第一幼儿园,通过模型、图片、互动游戏等,为孩子们讲解爱牙知识,上好口腔健康第一课。
李斌



20日,任港街道南通港社区法律宣传小课堂又开讲了,网格员走进居住小区、企业单位、五小店面,通过发放宣传资料等形式进行法律知识宣传,增强居民的法律意识。
吴菊